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KOMENTÁŘE 

LIDÉ 

Maloobchod v říjnu nečekaně akceleroval  
Meziroční nárůst malobchodních tržeb v říjnu činil včetně motoristického segmentu 9,4 %, což 

je znatelně více než v září (kdy činil jen 4,3 %). Spotřebitelé tak překvapili analytiky – ti očekávali růst 
pouze o 6 %. Pozitivní je rychlý nárůst prodeje aut, který vykompenzoval slabé září – a to nejen pro 
prodejce: silné prodeje aut jsou signálem spot řebitelské důvěry v budoucnost. Říjnový apetit spotřebitelů 
dovoluje domnívat se, že se Češi mohou opět po roce těšit na "nejbohatší Vánoce v dějinách".  

Střed Evropy cílem místních rizikových investorů  
Evropští rizikoví investoři se při zvažování svých budoucích investičních příležitostí nevydávají 

příliš daleko od domova. Podle průzkumu rizikového kapitálu provedeného pod záštitou společnosti 
Deloitte a Evropské asociace rizikového kapitálu má zájem realizovat investice ve střední a východní 
Evropě 23 % investorů. Ze studie vyplývá, že pro neevropské rizikové investory, kteří uvažují o Evropě 
jako o cíli svých investic, je to spíš otázka dobré kondice a nikoli konkrétního rizikov ějšího problému.   

Bankovní rada schválila rozpočet na rok 2008 
Bankovní rada na svém jednání dne 6. prosince schválila rozpočet ČNB na rok 2008 v celkové 

výši 2150 mil. Kč (rozpočet je sestaven v cenách včetně DPH). Výdaje na provoz by měly růst o 7,4 % a 
osobní výdaje o 4,3 %. Plánovaný rozpočet je oproti očekávané skutečnosti roku 2007 vyšší o 9,9 %. 
Hlavním důvodem celkového nárůstu je vyšší ražba mincí a obměna techniky na zpracování hotovosti.  

Nejistý rok 2008 

České dráhy  
povede Petr Žaluda 
Šéf pojišťovací společnosti AXA CR Petr Žaluda 
nastoupí na místo generálního ředitele Českých 
drah. Do konce ledna dráhy povede Josef Bazala. 
Klika a Kravka ve  
vedení Factum Invenio 
Factum Invenio, přední poskytovatel služeb v ob-
lasti výzkumu trhu a veřejného mínění, posiluje 
svůj konzultantský a manažerský tým. Ladislav 
Klika (37) nastupuje do vedení společnosti jako 
General Manager a Tomáš Kravka (39) posiluje 
řízení výzkumu. 
Havel & Holásek  
posiluje tým  

Advokátní kancelář Havel & Holá-
sek posílila svůj tým o právníky 
zaměřující se na komplexní právní 
poradenství v rámci daňově moti-
vovaných transakcí o Davida Neve-
selého (36) a Janu Ilovičnou (29).  

Před příchodem do advokátní kanceláře Havel & 
Holásek David Neveselý a Jana Ilovičná společ-

ně působili v české advokátní 
kanceláři úzce spolupracující s re-
nomovanou poradenskou společ-
ností Tacoma Consulting, kde 
mezi jejich hlavní oblasti speciali-
zace patřilo poradenství v oblasti 

korporátního práva, a to zejména v souvislosti  
s restrukturalizacemi a vytvářením holdingových 
společností se zaměřením na optimalizaci zdaně-
ní kapitálových zisků a dividend.  
David Neveselý se dále specializoval na právo 
cenných papírů, právo kapitálových trhů a oblast 
kolektivního investování, Jana Ilovičná se věno-
vala rovněž problematice fúzí a akvizic, prodejů 
podniků a společností a daňovému právu. 

Markéta Šichtařová, 
Next Finance  

Rok 2008 by měl být pro 
ekonomiku úspěšný. A to i 
přesto, že ekonomický růst 
dále zpomalí. Brzdou eko-
nomiky bude nedostatek 
vhodných zaměstnanců a 
jejich vysoké mzdové poža-
davky.  
Kromě toho rostoucí úroko-

vé sazby si na dynamice ekonomiky ještě vybe-
rou svou daň.  

Za celý rok 2008 počítáme se zpomale-
ním růstu HDP na 5,1 %. Průměrná míra neza-
městnanosti v roce 2008 bude kolem 5,6 %. 
Mzdy stále porostou a v některých kvartálech 
jejich růst přesáhne 8 %. 

Růst mezd však bude překvapivě hrát 
jen minoritní roli ve vývoji spotřebitelské infla-
ce. Ta bude nadále ovlivňována zejména vývo-
jem cen energií na světových trzích. Svou roli 
samozřejmě sehraje i plánovaná změna daní.  

Očekáváme, že meziroční inflace po-
roste až do ledna, kdy již bude těsně pod 6 %.  
V dalších měsících bude meziroční index spo-
třebitelských cen stagnovat a následně přijde 
rychlý ústup inflačních tlaků. Průměrná mezi-
roční inflace bude v roce 2008 činit 4,7 až  
5,0 %, zatímco v roce 2007 to bude jen 2,8 %.  

Dlouhodobý posilující trend české 
koruny nekončí. V první polovině roku 2008 se 
pravděpodobně dočkáme korekce kurzu ke 
slabším hodnotám. Druhá polovina roku však 
již opět bude ve znamení zpevňování. Směr 
kurzu tak bude trochu kopírovat rok 2007. Ko-
nec příštího roku by měl podle našeho názoru 
zastihnout korunu na 25,50 CZK/EUR. 

David Marek,  
Patria Finance 

Příští rok může přinést řadu 
překvapení. Gordický uzel 
aktuální krize na finančních 
trzích ještě není rozetnut. 
Ceny potravin stále stoupají a 
nikdo netuší, kde se zastaví. 
V případě ekonomiky USA se 
nálady přelévají z hodiny na 
hodinu. Stačí se podívat na 

reakci finančních trhů na mimořádnou nabídku 
likvidity spojenými silami Fed, ECB a dalších 
centrálních bank. Optimismus vydržel asi tři 
hodiny. Stále častěji se v souvislosti s USA 
objevuje slovo recese. Odhady růstu německé 
ekonomiky na příští rok také postupně erodují.  

Jediné, co se zdá být jisté, je, že příští 
rok bude značně nejistý. Jinými slovy můžeme 
očekávat období zvýšené volatility akciových 
trhů, devizových kurzů a další obtížná rozhodo-
vání centrálních bank.  

Nevyzpytatelnému povětří světové eko-
nomiky vzdoruje česká ekonomika prozatím 
úspěšně. Ačkoli jde o malou otevřenou ekono-
miku, její současný hospodářský růst se opírá 
především o domácí poptávku. A to bude platit i 
v příštím roce. Spotřebu domácností podpoří 
rychlý růst mezd, snížení daní z mezd a pokles 
nezaměstnanosti. Investiční aktivitu firem by 
měly podpořit také nižší daně a vysoký objem 
reinvestovaného zisku zahraničních investorů. 
Na zahraniční obchod dolehne horší ekonomic-
ké klima v západní Evropě a také posilování 
kurzu koruny, nevrátí-li se koruna tam, kam 
patří. Nicméně není důvod si stěžovat, výkon 
české ekonomiky by se měl v roce 2008 zvýšit 
o 4,8 % po růstu o 6,1 % v letošním roce. 

EKONOMIKA 

V prosincovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o … 
 

• dynamice a vizích v ekonomice 
• vkladech v bankách 
• finančních skupinách a stabilitě 
• pojistném trhu v ČR 
• roli Basel II 
• novém hráči na bankovním trhu 
• investicích do komodit 
• využití IT v pojišťovnách   

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  
Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 

 

http://bankovnictvi.ihned.cz
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Schodek běžného účtu v říjnu: 13,7 mld. Kč 
Běžný účet platební bilance v říjnu skončil schodkem 13,7 mld. Kč proti zářijovému 2,4 mld. 

Kč. Výsledek ovlivnily především vyplácené dividendy a předpokládaná výše reinvestovaného zisku  
z přímých investic. Od počátku roku platební bilance vykazuje deficit 87,6 mld. Kč.  

Obrat zahraničního obchodu pětinásobně vzrostl 
Obrat českého zahraničního obchodu vzrostl od vzniku České republiky v roce 1993 zhruba 

pětinásobně na loňských 4,25 bil. Kč. Přitom od roku 2005 jeho bilance díky vyššímu exportu po vstupu 
ČR do EU vykazuje rostoucí přebytky. Odborníci z Českého statistického úřadu očekávají, že letos za-
hraniční obchod skončí rekordním kladným saldem kolem 75 mld. Kč. Loni obchodní bilance ČR vyká-
zala přebytek 40 mld. Kč, což byl nejlepší výsledek v historii země. 

Průmyslová výroba v říjnu výrazně zrychlila růst  
Průmyslová výroba v říjnu výrazně zrychlila tempo růstu na 8,4 % ze zářijových 1,2 %, kdy 

průmysl rostl nejpomaleji od března 2005. Oznámil to Český statistický úřad. 

Vláda schválila dohodu s bankou UBS  
Vláda schválila dohodu se švýcarskou bankou UBS. Ta na základě smlouvy vrátí státu 420 mil. 

Kč, které zmizely před více než dvěma lety z České konsolidační agentury bez vědomí jejího vedení. Do 
sedmi dnů od účinnosti dohody banka vrátí 404 mil. Kč, po odblokování účtu dalších 16 mil. Kč. Zbytek 
peněz plus náhradu škody bude stát s bankou vymáhat na vinících. Celková suma je 558,5 mil. Kč. Půl-
miliarda byla vyvedena z dceřiné firmy ČKA, společnosti Galileo Real. Manažer Galilea Jan Šik dal  
k vyvedení peněz písemný souhlas, odůvodnil to pak tím, že je chtěl v zahraničí zhodnotit. UBS dlouho 
odmítala stamiliony do ČR vrátit. Agentura proto banku loni v červnu zažalovala u soudu v Curychu. 

Češi letos za Vánoce utratí více než loni 
Podle odhadu společnosti GE Money Multiservis je každá česká domácnost letos připravena za 

dárky a jiné zboží spojené s vánočními svátky utratit částku přesahující 14 tisíc Kč. V souvislosti s Vá-
nocemi roste zájem o nákupy na splátky, narůstá i průměrná financovaná částka. V meziročním srovnání 
činí letošní nárůst 20 %. Zájem je hlavně o elektroniku, která je každoročně hitem splátkového prodeje.  

Růst sazby DPH by měl státu přinést 26,5 mld. Kč 
Růst snížené sazby daně z přidané hodnoty z 5 % na 9 % od příštího roku by mělo přinést státní 

pokladně přibližně 26,5 mld. Kč navíc. Vyplývá to ze statických odhadů ministerstva financí, které  
v sobě nezahrnují případné snížení či zvýšení spotřeby u jednotlivých položek.   

ČNB vydá stříbrnou minci ke vstupu do Schengenu 
Bankovní rada ČNB na svém jednání 6. prosince schválila doplnění emisního plánu pamětních 

stříbrných mincí na rok 2008 o minci, jejímž námětem bude vstup ČR do Schengenského prostoru.  

Centrální banka zrušila soutěž na mince 
ČNB musela podle serveru Aktuálně.cz zrušit soutěž na výběr firmy, která měla od příštího roku 

razit stovky milionů kusů nových kovových mincí. Bance byla doručena pouze jediná, nepřijatelná na-
bídka, uvedl server. Hodnota zakázky je podle údajů v internetové databázi veřejných zakázek vyčíslena 
na 368 mil. Kč. Zakázka na výrobu mincí v hodnotě 1 Kč, 5, 10, 20 a 50 Kč měla platit na neurčito. 
Podrobnosti nemůže ČNB podle mluvčího Pavla Zúbka zveřejňovat. "V tuto chvíli probíhá takzvané 
jednací řízení bez uveřejnění. Před jeho ukončením nemůžeme o jeho průběhu informovat," řekl Zúbek. 

ČNB sjednocuje přístup k regulaci trhu  
ČNB hodlá v návaznosti na integraci dozoru nad finančním trhem z dubna 2006 sjednotit přístup 

k regulaci jednotlivých sektorů finančního trhu. Proto od příštího roku změnila vnitřní strukturu dohledu, 
který tak již nebude členěn podle dozorovaných sektorů, ale podle jednotlivých funkcí dohledu. Infor-
moval o tom viceguvernér ČNB Miroslav Singer. Od ledna tak zanikne sekce bankovního dohledu, do-
hledu nad kapitálovými trhy a dohledu nad pojišťovnami a vznikne sekce dohledu nad finančním trhem, 
sekce regulace a analýz finančního trhu a sekce licenčních a sankčních řízení. "Dnes jsou manažeři sekcí 
zodpovědní za sektor, nikoli za celý finanční trh či za jednotnost přístupu. Plnou působnost nad finanč-
ním trhem tak má pouze bankovní rada," uvedl Singer. Pro banky, pojišťovny, investory nebo kampelič-
ky by se ovšem nemělo příliš změnit. "Jedná se především o vnitřní změnu struktury a pro subjekty na 
finančním trhu bude stále adresátem ČNB," uvedl ředitel sekce dohledu nad kapitálovým trhem Pavel 
Hollman. Ten se od ledna stane šéfem sekce regulace a analýz finančního trhu. Současný šéf sekce ban-
kovního dohledu Leoš Pýtr se stane ředitelem sekce dohledu nad finančním trhem. "Dohled je především 
o bankovnictví. To tvoří 80 % finančního sektoru," uvedl k personálnímu obsazení Singer. Sekci licenč-
ních a sankčních řízení povede Karel Gabrhel, současný šéf sekce regulace a dohledu nad pojišťovnami.  

TECHNOLOGIE 
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Příjemné prožití Vánoc  
a hodně štěstí, zdraví, úspěchů  
i pohody v roce 2008 přeje všem 

čtenářům redakce. 
Příští číslo newsletteru vyjde  

7. ledna 2008.  

Kalendář 2008 
Česká Mincovna emitovala medaili Kalendář 
2008, kterou chce navázat na tradici tzv. kalendá-
řových medailí, které 
proslavil pražský rytec a 
medailér Antonín Guille-
mard (1745-1812). Me-
daile je jedinečná v tom, 
že na obou dvou stranách 
zachycuje kalendářně 
všechny dny roku 2008 
včetně dne a svátku (například 12 PÁ Simona) na 
medaili jsou vyobrazeny i měsíční znamení.  
Medaile má průměr 50 mm, hmotnost 42 g, je 
vyrobena z ryzího stříbra a prodává se za cenu 

1200 Kč (medaile je  
k dostání i v mosazném 
provedení za 350 Kč). 
Náklad medaile je 500 ku-
sů, autorem návrhu je 
akademický sochař Vladi-
mír Oppl. Výroba této 
medaile byla velmi nároč-

ná, protože zachytit všechny detaily na tak malé 
medaili není jednoduché a prokázala se zde vyni-
kající práce jabloneckých rytců a pracovníků, 
kteří se podílejí na přípravě razidel.  

NOVÉ MINCE 

Adastra spojovala  
bankovní procesy  
Společnost Adastra Corporation přispěla k rych-
lému postupu při akvizici eBanky společností 
Raiffeisen Internation Bank-Holding AG, když 
během pouhých dvou měsíců nasadila v bance 
řešení založené na systému Purity, které umožni-
lo konsolidaci  klientských dat a adres. Adastra 
implementovala řešení, které pokrylo konsolidaci 
identifikačních údajů klienta. Systém Purity tyto 
atributy nejprve vyčistil a ověřil proti referenč-
ním etalonům a poté seskupil do skupin předsta-
vujících totožného klienta. Sjednocené informace 
o klientovi jsou přínosem zejména pro konsoli-
dované řízení rizik a pro společnou obchodní 
strategii, díky které může klientovi, který má 
produkty u obou bank, poskytnout výhody týka-
jící se správy jeho portfolia produktů či poskyt-
nout zvýhodněné nabídky produktů nových. 
Global Payments Europe 
poskytne systém mediPAS 
Společnost Global Payments Europe oznámila, 
že ve spolupráci se společností quatro solutions 
uvádí na trh uzavřený platební systém mediPAS 
pro výběr a evidenci regulačních poplatků ve 
zdravotnických zařízeních. V prosinci proběhne 
první instalace v nestátním zdravotnickém zaří-
zení AKI v Brně. Systém bude sloužit pacientům 
k úhradě poplatků při poskytování zdravotní péče 
nově zavedených od 1. ledna 2008 a také k úhra-
dě dalších poplatků za provedené nadstandardní 
léčebné úkony hrazené pacientem. 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://Bankovnictvi.iHNed.cz
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Češi u bank 15 let více šetřili, než si půjčovali 
I když v poslední době zaznamenává český bankovní trh velký zájem o úvěry všeho 
druhu, Češi byli alespoň podle statistik ČNB v uplynulých 15 letech spíše šetřílci. 
Zatímco objem úvěrů u bank byl v lednu 1993 vyšší než objem vkladů, letos ke konci 
října je skutečnost opačná. Řada úvěrů se stala ke konci 90. let nedobytnými a byly 
převedeny do Konsolidační banky, resp. České konsolidační agentury, tj. mimo banky. 
Podíl klasifikovaných úvěrů v první polovině 90. let přesahoval 30 % celkového obje-
mu úvěrů. "Skutečné číslo bylo ještě vyšší, protože část špatných úvěrů byla přesuno-
vána do Konsolidační banky," uvedl analytik společnosti Cyrrus Marek Hatlapatka. 

Banky v 90. letech doplácely na neschopnost podniků splácet své úvěry, k čemuž částečně podle Hatla-
patky přispěla příliš restriktivní politika ČNB. V lednu 1993 měli Češi u bank uloženo 528,5 mld. Kč, na 
konci října 2007 téměř 2,4 bil. Kč. Objem úvěrů se od ledna 1993 zvýšil z 570 mld. Kč na 1,7 bil. Kč. 

Poslání ČNB při dohledu nad finančním trhem ČR 
Bankovní rada České národní banky s přihlédnutím k doporučení Výboru pro finanční trh   

schválila dokument „Poslání České národní banky při dohledu nad finančním trhem České republiky“. 
Jde o základní obecný dokument, ve kterém ČNB vymezuje své poslání při dohledu nad finančním 
trhem České republiky, stanoví hodnoty, které v této oblasti bude sledovat, a zásady, jimiž se bude řídit. 
Text dokumentu je k dispozici zatím v české verzi, anglický překlad bude zveřejněn do konce roku 2007. 

ČMZRB přispěje malým podnikatelům 1,7 mld. Kč 
Českomoravská záruční a rozvojová banka bude v letech 2007 až 2013 spolufinancovat úvěrové 

programy pro malé a střední podnikatele více než 1,7 mld. Kč, ze státního programu půjde na tyto pro-
gramy 8,2 mld. Kč. Tyto peníze by měly umožnit až 9000 podnikatelů přístup k vnějším zdrojům finan-
cování zahájení či rozvoje podnikání. 

Česká spořitelna posiluje bezpečnost poboček 
Česká spořitelna zdokonaluje bezpečnostní opatření, ještě více spolupracuje s policií, průběžně 

přidává nové systémy, které pomáhají odhalit identitu pachatelů a následným předáním materiálů policii 
pomáhá dopadení pachatele. Každým rokem banka investuje stále více do dokonalejších technologií. 
„Jde o kroky zaměřené na prevenci před přepadením poboček. Naší prioritou je chránit naše klienty i 
zaměstnance,“ sdělil Tomáš Vaníček, který je odpovědný za řízení části pobočkové sítě ČS.  

Citibank mění své právní postavení v ČR  
Po šestnácti letech  působení na českém trhu se Citibank  (dceřiná společnost, stoprocentně 
vlastněná Citibank Overseas Investment Corporation se sídlem v USA), mění na pobočku 
akciové společnosti Citibank Europe plc se sídlem v Irsku. Tento strategický právní krok 
nabude účinnosti k 1. lednu 2008. Nové jméno společnosti bude Citibank Europe plc, orga-
nizační složka. Jako pobočka Citibank Europe plc se banka bude podílet na konsolidovaném 

vlastním jmění v hodnotě 1,6 mld. EUR, čímž se – s ohledem na celkovou kapitalizaci – zařadí na úro-
veň tří nejsilnějších bank v České republice. 

Nové hypoteční zástavní listy České spořitelny  
Česká spořitelna vydala nové emise hypotečních zástavních listů v objemu 2 500 000 000 Kč. 

Splatnost byla stanovena na 10. 12. 2012. HZL budou vydány ve formě sběrného dluhopisu, lze je na-
koupit ve velkých oblastních a v dalších vybraných pobočkách České spořitelny za aktuální kurz v ná-
sobcích jednotkové ceny 10 000 Kč a poměrného úrokového výnosu. Nejmenší množství nakupovaných 
HZL jsou tři kusy. Česká spořitelna vydala i novou emisi HZL v celkovém objemu 1 000 000 000 Kč a 
splatností 11. 12. 2017.  Další emise má objem 1 500 000 000 K č a splatnost 12. 12. 2022.  

ČSOB opět zvyšuje úrokové sazby u vkladů 
ČSOB letos již potřetí zvyšuje úrokové sazby na termínovaných vkladech v českých korunách, a 

to o dalších 0,20 % p. a. Banka tak navazuje na sérii zvyšování, ke kterému naposledy p řistoupila počát-
kem října. Například na ročním termínovaném vkladu nabídne ČSOB klientům úrokovou sazbu v roz-
mezí 2,20 % až 2,80 % ročně v závislosti na objemu vložených prostředků. Od 10. prosince zvyšuje 
ČSOB úrokové sazby také u spořicího účtu, který klientům nově nabízí s jednotnou výpovědní lhůtu 
sedm dní. Tímto krokem chce banka jasněji odlišit spořicí účet od termínovaného vkladu a zpřehlednit 
tak nabídku depozitních produktů pro klienta.  

Banky na Silvestra zkrátí otvírací dobu poboček  
Většina tuzemských bank poslední den roku zkrátí otevírací dobu poboček. Banky svá obchodní 

místa uzavřou mezi 12. a 14. hodinou. Mezi svátky budou mít pobočky otevřeno standardně a banky ani 
nechystají omezit nabídku služeb. Některé transakce a převody, především mezi bankami, musí klienti 
učinit několik dní před koncem roku, pokud chtějí, aby je banky připsaly na účty příjemců ještě letos. 
Banky většinou vyžadují takový krok učinit 27. prosince. Zvýhodněni jsou uživatelé elektronického 
bankovnictví, kterým banky převedou transakce zadané i o několik hodin později, než na přepážkách. 
Česká spořitelna a Raiffeisenbank uzavřou své pobočky 31. prosince ve 12 hodin. O hodinu později 
zavře Komerční banka a ČSOB. Ve 14 hodin naleznou zavřené pobočky klienti GE Money Bank.  

Ochránci soukromí udělili GE Money pokutu  
Úřad pro ochranu osobních údajů (ÚOOÚ) udělil společnostem GE Money pokuty v souhrnné 

výši 300 000 Kč. Rovným dílem potrestal společnosti GE Money Bank, GE Money Auto a GE Money 
Multiservis za neoprávněné zpracovávání telefonických čísel při telefonickém kontaktu s potencionální-
mi klienty. Sankce dosud nebyly uhrazeny, oznámili ochránci soukromí.  

ZE ZAHRANIČÍ 
Hlavní evropské banky 
čeká obtížnější rok 
Agentura Fitch věří, že hlavní evropské banky v 
současnosti stojí před „obtížnější výzvou“ v 
podobě roku 2008. Agentura ve zprávě s názvem 
„Výhled pro hlavní evropské banky: Četné bouř-
ky na obzoru“ vyjádřila názor, že období pozitiv-
ních hodnocení z posledních let hrozí v příštím 
roce eroze vlivem nehostinných podmínek na 
finančních trzích. Fitch prozatím od počátku 
úvěrové krize v srpnu 2007 sáhl ke snížení ratin-
gu u čtyř z dvaceti největších evropských bank a 
nevylučuje, že další obdobné akce mohou násle-
dovat i v příštích měsících. Důležité pro rozhod-
nutí agentury bude, zda současná situace nízké 
likvidity a vysoké volatility bude na trhu přetrvá-
vat. Agentura přesto nepředpovídá žádné velko-
plošné snižování svých hodnocení. Dlouhodobý 
rating hlavních evropských bank tak zůstává na 
„AA“ a Fitch aktérům přisuzuje dostatečnou 
robustnost vůči nelehkým podmínkám bankovní-
ho sektoru.  „Současná situace na finančním trhu 
bude pravděpodobně přetrvávat i v prvním čtvrt-
letí příštího roku a možná i déle,“ okomentoval 
vydání zprávy její hlavní autor a výkonný ředitel 
Fitch’s Financial Insitutions Group, Alison Le 
Bras. Dále také prezentoval krizový scénář sou-
časného vývoje: „Pokud navíc zůstane současná 
velmi nízká likvidita, mohl by se problém rozvi-
nout až do úplné úvěrové tísně spojené s vážnými 
reálnými dopady na ekonomiku a následně také 
obtížnými důsledky pro banky včetně ostrého 
zpomalení růstu úvěrů.“ Fitch také neskrývá své 
obavy z dopadu možných nepříznivých podmí-
nek v příštím roce na přehřátý trh s bydlením v 
zemích jako jsou Španělsko a Velká Británie.  
Vzniká AXA Bank Europe 
Finanční skupina AXA založila v prosinci AXA 
Bank Europe. Cílem nového subjektu je zlepšení 
koordinace retailového bankovnictví skupiny 
AXA v Evropě. AXA Bank Europe bude na lo-
kální úrovni úzce spolupracovat s pojišťovnami 
AXA a doplňovat jejich nabídku řadou bankov-
ních produktů. Jako svoje centrum bude využívat 
AXA Bank Belgie. Ostatní banky pod hlavičkou 
skupiny AXA se stanou jejími dceřinými společ-
nostmi či pobočkami. Na provoz bude dohlížet 
Alfred Bouckaert, člen představenstva skupiny 
AXA, a řídit ji bude Hervé Hatt, výkonný ředitel 
AXA Banque Francie. Dalšími členy vedení 
budou Patrick Vaneeckhout, ředitel AXA Bank 
Belgie; Noel Richardson, finanční ředitel; Fra-
nçois Robinet, ředitel pro investice, a Tibor Sze-
keres, ředitel AXA Maďarsko. 
Šéf MMF chce propustit 
část zaměstnanců  
Nový výkonný ředitel Mezinárodního měnového 
fondu Dominique Strauss-Kahn hodlá propustit 
až 15 % zaměstnanců, aby zlepšil finanční pozici 
této organizace v době, kdy klesá poptávka po 
jejích úvěrech. Strauss-Kahn to řekl v rozhovoru 
pro Wall Street Journal. Počet zaměstnanců by 
měl klesnout o 300 až 400 ze současných 2634 
osob. "Tato instituce funguje dobře, má oddané 
lidi a personál na vysoké úrovni. Je to ale továr-
na na výrobu papíru," řekl Strauss-Kahn. 
Vysoká inflace v Číně  
Tempo růstu spotřebitelských cen v Číně se 
zrychlilo v listopadu na 6,9 % z říjnových 6,5 %, 
a ocitlo se tak nejvýše za téměř 11 let. Nejvíce  
k růstu přispěly ceny potravin a ropy.  
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LODH v Singapuru 
Po nedávném otevření pražské pobočky posiluje 
švýcarská privátní banka Lombard Odier Darier 
Hentsch (LODH) svou pozici i v Asii a otevírá 
pobočku v Singapuru. Singapurská pobočka bude 
působit jako banka a fungovat začne 2. ledna 
2008. Soustředí se hlavně na privátní klientelu. 
Inflace v Německu je  
nejvyšší od roku 1994  
Inflace v Německu se v listopadu zvýšila na 3,1 
%, což byla nejvyšší hodnota od ledna 1994. Ke 
zrychlení růstu z říjnových 2,4 % přispěla hlavně 
dražší energie a potraviny. Podle měření harmo-
nizovaného s metodikou výpočtu EU se inflace 
zvýšila až na rekordních 3,3 %.  
Plány bankovního  
trezoru v popelnici  
Plány nového trezoru německé centrální banky  
v Berlíně, označené jako "přísně tajné", našel  
v popelnici německý holič. Dokumenty, v nichž 
jsou upřesněny zejm. tloušťka podlahy v míst-
nosti s trezorem, umístění detektorů, dveří a 
mříží, ležely v plastikovém sáčku v popelnici na 
dvoře jednoho berlínského domu, napsal němec-
ký list Bild. Na dokumentech bylo podle deníku 
označení "přísně tajné". Jde údajně o plány, 
podle nichž bylo nedávno opravováno a rozšiřo-
váno berlínské sídlo Bundesbanky na západě 
německé metropole. V místnostech trezoru  
v podzemí jsou uloženy stamiliony eur pod něko-
lik metrů silnou vrstvou z oceli a betonu.  
NYSE Euronext otevřela 
kancelář v Pekingu 
Akciová burza NYSE Euronext ze skupiny The 
New York Stock Exchange otevřela zastoupení v 
Pekingu. Vydala se tak stejnou cestou jako někte-
ří její konkurenti, kteří už v Číně kancelář mají a 
snaží se využít potenciálu, který země nabízí, 
uvedla to agentura Reuters. Oznámení přišlo jen 
týden poté, co se kancelář v Číně rozhodla otevřít 
i společnost Nasdaq Stock Market, hlavní rival 
NYSE. Firmy se snaží přilákat nové emitenty, 
kteří by registrovali akcie právě na jejich burze, a 
právě v Číně vidí možnost silného růstu. 
Rakouské banky mají 
čtvrtinu trhu SVE 
Význam rakouského kapitálového trhu se v po-
sledních letech zvyšuje zejména díky expanzi 
aktivit domácích firem ve střední a východní 
Evropě (SVE). Příznivých okolností využil pře-
devším rakouský bankovní sektor, který podle 
rakouské centrální banky ovládl asi 23,3 % trhu 
SVE. V ČR jeho tržní podíl ve 2. čtvrtletí činil 
37,4 %. Dobrou pozici si vybudovala rovněž 
vídeňská burza, zejména díky řadě dohod o spo-
lupráci s východoevropskými akciovým trhy. 
Tržní kapitalizace podniků obchodovaných na 
vídeňské burze v uplynulých pěti letech stoupla o 
390 % na 157,8 mld. EUR. Burze se navíc poda-
řil vzbudit větší zájem mezinárodních investorů. 

Raiffeisen stavební spořitelna s rekordy 
Trvale rostoucí a historicky nejlepší obchodní výsledky Raiffeisen stavební spo řitelny potvrzují i 

ukazatele za listopad. Jedenáctý měsíc je letos z pohledu cílových částek nejúspěšnějším měsícem a  
v objemu úvěrů druhým nejúspěšnějším měsícem. Podle průběžných hospodářských výsledků budou její 
celoroční výsledky největší za celou dobu čtrnáctileté existence. Nových smluv včetně navýšení evido-
vala RSTS v listopadu 13 149, nejvíce v letošním roce za jeden kalendářní měsíc (loni v listopadu to 
bylo 8729 smluv). Od ledna do konce listopadu uzavřela RSTS se svými klienty 97 561 smluv, meziroč-
ně o 42,4 % více (srovnání leden až prosinec 2007/2006). V listopadu dosáhla celková suma cílových 
částek u nových smluv včetně navýšení 4,9 mld. Kč. V porovnání s listopadem 2006 tak došlo k obrov-
skému nárůstu o 182 %. V meziročním srovnání za leden až listopad 2007/2006 bylo zaznamenáno dvoj-
násobné navýšení o 100,3 %. Průměrná výše cílové částky na jednoho klienta v listopadu činila více než 
372 tis. Kč.  Objem úvěrů celkem v listopadu činil 7,2 mil. Kč, tj. o 45 % více v listopadu 2006.  

ČSOB šetří podezření z krádeže klientských dat 
ČSOB zjistila, že neznámí pachatelé údajně odcizili její některá klientská data. S největší prav-

děpodobností jde o účetní data z denní závěrky, a to k jednomu konkrétnímu dni v listopadu 2007, která 
však nezahrnují data o finančních tocích, přístupové kódy ani hesla. ČSOB zároveň nemá poznatky, že 
byla nějak narušena bezpečnost karetních operací ani elektronického bankovnictví. ČSOB podala v této 
věci trestní oznámení na neznámého pachatele. ČSOB zároveň poskytuje plnou součinnost Policii České 
republiky, aby tento případ mohl být náležitě vyšetřen. Aby nebylo ohroženo vyšetřování, ČSOB si vy-
hrazuje právo neposkytovat veřejnosti další informace. 

Modrá pyramida zaznamenává vysoký zájem klientů 
Rok 2007 bude nejúspěšnějším obdobím v historii Modré pyramidy. Za 11 měsíců letošního 

roku poskytla Modrá pyramida 23 800  úvěrů v objemu přesahujícím 12,9 mld. Kč , což je o 33 % více 
než v roce minulém; přitom za celý rok 2006 půjčila Modrá pyramida svým klientům 10,5 mld. Kč. 
Oproti loňskému roku bylo uzavřeno více  smluv o stavebním spoření, za 11 měsíců letošního roku bylo 
uzavřeno  107 tisíc smluv o stavebním spoření (včetně navýšení) s cílovou částkou 30,4 mld. Kč, oproti 
loňským 93 tisícům smluv s cílovou částkou 23 mld. Kč. Roste také zájem o pojišťovací produkty.  

U ČSOB a PS jednodušší internetové bankovnictví 
Od prosince mohou klienti ČSOB a Poštovní spořitelny využít nové a 
vylepšené funkce internetového bankovnictví. Týkají se správy platebních 
karet, zjednodušení převodů a platebního styku jako celku a v případě PS 
také věrnostního programu. Novinkou v menu platebních operací je 
„Splátka kreditní karty“. „Tato funkce umožňuje zaplacení plné, povinné 
či vlastní splátky, přičemž aplikace sama předvyplní platební příkaz,“ 
upřesnil Daniel Grinč, ředitel produktů přímého prodeje ČSOB. V menu 

uživatelských služeb mohou klienti nově využít formuláře pro platební karty a elektronicky si zažádat o 
změnu limitu platební karty, o zrušení automatické obnovy platební karty nebo nap říklad o opětovné 
vydání PIN. Zároveň zde mají možnost změnit si přihlašovací PIN kód ke službám elektronického ban-
kovnictví. Služby byly doplněny také o komfortní zadání platebního p říkazu z historie účtu nebo seznam 
blokací na účtu. „U Poštovní spořitelny navíc došlo k rozšíření menu informací o účtu, kde si mohou 
klienti ověřit stav bodů u Věrnostního programu, objednat si z katalogu vybrané dárky a zobrazit historii 
jejich objednávek,“ dodal Grinč. K dispozici je nově funkce pro jednoduchý Tuzemský devizový příkaz 
k úhradě nebo Příkaz k úhradě do zahraničí, který je doplněn o číselník Bankovních spojení partnerů.  

Výsledky činnosti České exportní banky  
Objem smluv na financování  obchodů a aktivit českých vývozců a investorů a jejich zahranič-

ních partnerů formou úvěrů, záruk a dalších produktů České exportní banky ke konci listopadu dosáhl 
více než 18 mld. Kč, objemu, který dává předpoklad pro celkovou letošní výši objemu obdobnou úrovni 
roku 2006, tj. 19,9 mld. Kč. Pokud by se přepočítával stav úvěrového portfolia banky kurzem konce 
roku 2006, byly by  již dnes výsledky za 11 měsíců o 35 % nad úrovní celoročního výsledku minulého 
roku. Z hlediska měny poskytnutých úvěrů roste jednoznačně zájem o financování v eurech,  jejichž 
objem se ve srovnání s minulých rokem nominálně zdvojnásobil.  

Přehled novinek ČSOB zajišťují RSS kanály 
Jednoduché sledování nově zveřejněných informací na webových stránkách ČSOB umožňují 

návštěvníkům další RSS kanály. Banka totiž nově podporuje tzv. čtečky RSS, které díky speciálnímu 
XML formátu upozorňují na novinky. Návštěvníkům je nově k dispozici kanál Tiskové zprávy, který 
obsahuje posledních deset tiskových zpráv, analýzy ČSOB z útvaru analýz finančních trhů a Infoservis  
z Klubu úspěšných podnikatelů, kde uživatelé naleznou nejnovějších 14 článků vydavatelství Economia. 
„Vytvořením dalších RSS kanálů nabízíme návštěvníkům z řad SME, novinářů a analytiků lepší přehled 
o nově zveřejňovaných informacích na webech ČSOB. Zároveň tak chceme zvýšit návštěvnost těchto 
částí webu. Doposud jsme nabízeli pouze kanál Aktualit, který si m ěsíčně zobrazí na 13 tisíc návštěvní-
ků,“ uvedl Daniel Grinč, ředitel produktů přímého prodeje ČSOB. Veškeré kanály jsou dostupné také v 
anglické verzi a zdarma je lze využívat pro individuální a nekomerční účely. „Web ČSOB navštíví měsíč-
ně téměř 1,3 milionu uživatelů, kteří na stránkách stráví průměrně čtyři minuty,“ doplnil Grinč.  

ČS s delším partnerstvím Pražského jara  
Česká spořitelna se stala již po osmé v řadě generálním partnerem 63. ročníku mezinárodního 

hudebního festivalu Pražské jaro 2008. Toto partnerství navíc ob ě společnosti prodloužily uzavřením 
dlouhodobé rámcové smlouvy o spolupráci na tři ročníky dopředu, tj. do roku 2010. Česká spořitelna je 
v oblasti kultury parterem dalších významných projektů, například pražského Divadla na Vinohradech, 
Mezinárodního hudebního festivalu Český Krumlov, Mezinárodního operního festivalu Smetanova Lito-
myšl, festivalu Colours of Ostrava a dalších. 
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Chorvatská UniCredit 
Leasing má Obchod roku  
Společnost UniCredit Leasing získala ocenění 
„Obchod roku“ za leasingovou transakci s měs-
tem Záhřeb na nízkopodlažní městské tramvajo-
vé vozy v objemu 158 mil. EUR. Tuto cenu  
udělil britský leasingový časopis LeasingLife. 
Ocenění převzala generální ředitelka skupiny 
UniCredit Leasing Regina Prehofer v Bruselu  
11. prosince. „Toto ocenění představuje uznání 
největšího jednotlivého leasingového obchodu, 
který byl zatím realizován v regionu střední a 
východní Evropy,“ uvedla R. Prehofer. 
Omezený limit hotovosti 
Turisté  si budou moci do Thajska přivézt v hoto-
vosti nejvýše 20 tis. USD, tj. zhruba 380 tis. Kč. 
Vyplývá to z nového nařízení, které by mělo 
vstoupit v platnost v polovině příštího měsíce. 
Omezení je podle ministerstva financí nutné  
k omezení praní špinavých peněz a terorismu. 
USA snížily úroky  
Americká centrální banka Fed podle očekávání 
snížila základní úrok pro mezibankovní úvěry  
o čtvrtinu procentního bodu na 4,25 %; od polo-
viny září tak již tato sazba klesla o celý procentní 
bod. Další snížení úvěrových nákladů by mělo 
největší ekonomice světa pomoci vyrovnat se  
s krizí realitního trhu a zabránit ekonomice  
v propadu do recese. Fed rovněž snížil diskontní 
sazbu, za níž půjčuje přímo bankám, rovněž  
o čtvrtinu bodu na 4,75 %. Snížením diskontu 
chce Fed podle analytiků posílit finanční sektor 
otřásaný od léta potížemi na úvěrových trzích.  
Čína a USA se dohodly 
na dalším otevření trhů  
Zástupci Číny a USA se shodli na nutnosti pod-
niknout kroky, které podpoří růst a přispějí  
k rovnováze jejich ekonomik. Čína také souhlasi-
la s některými opatřeními k otevření svých fi-
nančních trhů. Uvedl to americký ministr financí 
Henry Paulson. Mezi oběma zeměmi i nadále 
přetrvávají neshody ohledně měnové politiky 
Číny a ochranářství v obou zemích. Přesto zá-
stupci obou stran uvedli, že dvoudenní rozhovory 
o obchodu byly úspěšné. USA obviňují Čínu, že 
drží kurz domácí měny jüanu vůči dolaru příliš 
nízko, což znevýhodňuje americké vývozce a 
naopak dává nepoctivou výhodu čínským fir-
mám, které vyvážejí své zboží do USA. Čína 
však podle Paulsona souhlasila, že umožní jüanu 
rychlejší růst než doposud. Odmítl však uvést, 
jak rychle by měl podle Washingtonu jüan k 
dolaru posilovat. Obě strany se také dohodly na 
několika krocích, které mají přispět k většímu 
otevření finančního trhu. Patří k nim i to, že 
zahraniční společnosti podnikající v Číně budou 
moci na místních trzích prodávat dluhové i ma-
jetkové cenné papíry, jako obligace či akcie. Čína 
také obnoví licence pro zahraniční společné 
podniky zaměřené na cenné papíry. Investiční 
fondy čínských bank pak budou moci investovat 
do amerických akcií. V současnosti mohou in-
vestovat pouze v Hongkongu. 

ČSOB Leasing se strukturou KBC Lease 
Největší česká leasingová společnost ČSOB Leasing je součástí významné nadnárodní skupiny 

KBC Lease. Do přímé linie řízení a odpovědnosti KBC Lease přešla společnost počátkem tohoto roku. 
Výsledkem je lepší využívání know-how a celoevropských zkušeností KBC Lease v oblasti leasingu. 
Skupina KBC Lease patří do evropské finanční skupiny KBC, do které patří i Československá obchodní 
banka, 100% vlastník společnosti ČSOB Leasing. V roce 2006 dosáhlo portfolio skupiny KBC Lease 
výše 5,5 mld.  EUR. Ve střední Evropě je KBC Lease největší skupinou leasingových společností. 

Lidé i letos více nakupují dárky na splátky  
Lidé i letos před Vánoci nakupují více zboží na splátky než v minulých letech. Průměrná půjče-

ná částka vzroste o 10 až 20 % zhruba na 14 tisíc Kč. Nejvíce lidé budou také tento rok pořizovat touto 
formou spotřební elektroniku, tedy televizory, mobily či počítače. Vyplývá to z ankety mezi největšími 
splátkovými společnostmi. Z odhadu GE Money Multiservis vyplývá, že průměrná je česká domácnost 
letos připravena za dárky a jiné zboží spojené s vánočními svátky utratit částku přesahující 14 tisíc Kč.  

Nákupy aut na leasing před koncem roku vzrostly  
Leasingové společnosti zaznamenávají před koncem roku výrazný nárůst zájmu o leasing auto-

mobilů. Neshodují se ale v názoru, zda letos lidé uzavírají smlouvy kvůli daňovým změnám, které 
vejdou v platnost od ledna příštího roku. „Konec roku je vždy spojený se zvyšováním objemu uzavřených 
obchodů. Nicméně letos je nárůst ještě větší a můžeme potvrdit vliv reformy veřejných financí na objem 
uzavřených obchodů," řekl ředitel UniCredit Leasing Jiří Matula. Jde podle něj především o leasing 
osobních a nákladních automobilů, kde v listopadu došlo k 8% meziročnímu nárůstu. ČSOB Leasing 
zaznamenal nárůsty obchodů odpovídající každoročnímu růstu na konci roku a trvalému růstu obchodů 
společnosti, který v letošním roce dosahuje rekordních hodnot. „Na základě naší analýzy však nejde o 
nárůst, který by mohl souviset s daňovou reformou. Zatím se tak potvrzují naše dřívější tvrzení, že daňo-
vá reforma prakticky neovlivní leasingový trh,"  uvedl mluvčí firmy Jan Dryák. Také GE Money Auto 
registruje před koncem letošního roku zvýšený zájem podnikatelů o pořízení automobilů na leasing. 
„Letos v listopadu jsme financovali prost řednictvím leasingu o 32 % více vozů než ve stejném měsíci loni 
a o 18 % více než v letošním říjnu," informoval ředitel marketingu GE Money Auto Jan Hrubý. 

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 

KAPITÁLOVÝ TRH 
Portfolio ČS nemovitostního fondu se rozrostlo  

Od 7. prosince vlastní ČS nemovitostní fond již pět budov. Čtyři nově zakoupené 
budovy se nacházejí v atraktivních lokalitách v Praze, Ostravě a Českých Budějovi-
cích a svým charakterem činí z ČS nemovitostního fondu nejlépe diverzifikovaný fond 
tohoto typu v ČR. Celková hodnota nemovitostního portfolia dosahuje částky cca  
1,7 mld. Kč. „Vyvážená kombinace různých typů nemovitostí a jejich vhodné geogra-
fické rozmístění tvoří základ naší investiční strategie. Tuto strategii d ůsledně naplňuje-
me i novými akvizicemi,“ uvedl Tomáš Trčka, generální ředitel a předseda představen-

stva společnosti REICO investiční společnosti České spořitelny, která ČS nemovitostní fond spravuje. 
Po srpnové akvizici administrativní budovy Platinium v Brně koupil ČS nemovitostní fond nákupní a 
zábavní centrum s multikinem Čtyři Dvory v Českých Budějovicích; kancelářskou budovu Aqua Palac  
v Praze 4; logistický park v Praze – Ruzyni a administrativní budovu Fischer Building v Ostrav ě. 

ATLANTIK představil strategii na příští rok 
Stále zkušenější investoři a rostoucí zájem o obchodování na zahraničních trzích. Takové jsou 

hlavní trendy v oblasti investování. Skupina ATLANTIK proto v příštím roce možnosti českých investo-
rů nebývale rozšíří. Připravuje otevření dalších světových trhů a nově nabízí i vysoce sofistikované pro-
dukty pro zkušené investory. 

Fio zdvojnásobil počet zákazníků 
Obchodník s cennými papíry Fio si propojením s mimoburzovním RM-Systémem výrazn ě po-

lepšil. Počet zákazníků Fia letos narostl o zhruba 5200 a ve zbytku roku se čekají další stovky osob. 
Celkový počet klientů tím převýšil 11 tisíc. Objem zprostředkovaných obchodů s cennými papíry překo-
nal 211 mld. Kč po rekordním loňském objemu 194,1 mld. Kč.  

Speciální fondy pro náročné klienty 
Speciální fondy založené na Maltě českou skupinou ATLANTIK mohou od podzimu využívat 

zkušení čeští investoři. ATLANTIK tak odpovídá na potřeby náročných investorů, kteří na finančních 
trzích hledají vysoce sofistikované produkty a unikátní strategie. ATLANTIK rovn ěž představil další 
novinku – Flexibilní dluhopisový fond, který netradičně spojil výhody dvou dosud odlišných nástrojů. 
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